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Es. 1. Risolvere le seguenti equazioni algebriche:

(1) 3z — 7 = ba; (6) 223 + 622 + 4z = 0;
(2) 922 — 5 =0; (7) 2% — 622 + 11z = 6
(3) 22 —3x =0; (8) z* —132% 4+ 36 = 0;
(4) 2% — bx = 14; (9) 2 = 3;

(5) 22 —x+6=0; (10) =% =3z + 1;

Es. 2. Risolvere le seguenti disequazioni algebriche:

(1) 22+ 1> 3z — 3; (5) £2 > 0;
(2) 72? — 3z < 0; (6) 2= >0;
(3) 222 — 42 — 6 > 0; (7) 3 44_;;:;# > 0;
(4) x* + 8z + 15 < 0; (8) 1+ 1+ 82 <
Es. 3. Dati i seguenti insiemi:
A:={2,5,-10,7} B:={10-%12

C:={-1,0,1,3,-3} D:={z€Z|z>1}

Individuare I'insieme che risulta dalle seguenti operazioni:

(1) AUB; (5) C\B;
(2) ANB; (6) C\D;

(3) BNC; (7) ZN D;
(4) B\C; (8) (A\D)\Z;

Es. 4. Dati i seguenti sottoinsiemi della retta reale::
A={reR|z>1} B:={reR|3zx—-2*>0}

C=[-1,1] D:=(-1,1]

Individuare I'insieme che risulta dalle seguenti operazioni:



(1) AUB (6) B\C:;
(2) ANB (7) B\D;
(3) BNC; (8) C\D;
(4) A5 (9) (A\B) U (C\A);
(5) €N D (10) (AN D) U B

Es. 5. Determinare se le seguenti funzioni sono iniettive e se sono surgettive:

(1) f:Z—7Z 6) f:R—=R
fk)=k+6 f(z) =sin(z) + 1

(2) [ Z—Z (7) f:R—=R
flk)=2k+1 flx) =2* -2z

3) f:R—=>R 8) f:R\{4} - R
fx) = 3w =2 flo) =25

4) f:R—>R (9) f:[0,400) = R
fla) =a*+1 flo) =V

(5) f:10,400) = [1,+00) (10) f:R—=R
f()—x+1 fla)=e"+2



